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 اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 تشریحی پاسخ خود، تبلت یا و

  نمایید. مشاهده را اختصاصی های درس
  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 25  120  101  20  رياضيات

  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاد

  دقيقه 25  160  136  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 20  180  161  20  عربي اختصاصي

  دقيقه 7  190  181  10  تاريـخ

  دقيقه 8  200  191  10  جغرافيا

  دقيقه 13  215  201  15  علوم اجتماعي

  دقيقه 20  235  216  20  و فلسفه منطق

  دقيقه 12  250  236  15  روان شناسي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  150ها:  تعداد كل پرسش

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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22حاصل عبارت -۱۰۱ 7 7 1 7( )    كدام است؟  

  1 (2 7 7   2 (2 7 5   3 (5  4 (7  

4كدام عدد به عبارت  -۱۰۲ 2 3 20 18 2 45
2


    گردد؟ ۳اضافه شود، تا حاصل برابر  

  1 (1 2   2 (2 2   3 (3 2   4 (4 2   
3عبارت  -۱۰۳ 3 381 24 0 003/   3چند برابر   است؟ 3
  1 (3/0  2 (1/0  3 (9/0  4 (7/0  

2حاصل  -۱۰۴ 4 2 13 1 7 15 22 42
( ( ) ( ) ( ) )     كدام است؟  

  1 (2
3

   2 (1
2

   3 (1
3

   4 (9
2

   

3حاصل  -۱۰۵ 2 5 6 610 8 9 25 3 3( )    كدام است؟  
  1 (15  2 (20  3 (30  4 (60  

3اگر  -۱۰۶ 111 16 10004
x( )    ،باشدx كدام است؟  

  1 (5
4

   2 (2  3 (3
4

   4 (4  

45ها در بازهٔ  اند. چند درصد اين داده صورت نمودار ساقه و برگ مقابل داده شده هاي آماري به داده -۱۰۷ 57, قرار دارند؟  
  1 (25  

  2 (30  

  3 (35  

  4 (45  

قـرار  Cباشد. تعداد افرادي كه در گروه  صورت مقابل مي ها به اي آن ايم. نمودار دايره بندي كرده گروه تقسيم ۵ه را به نفر از افراد جامع ۱۲۰۰ -۱۰۸
  دارند، كدام است؟

  1 (300  
  2 (400  
  3 (500  
  4 (200  
  شكل مقابل، نمودار چندبر فراواني است. در نمودار مستطيلي كران پايين دستۀ سوم كدام است؟ -۱۰۹
  1 (5/10  

  2 (5/13  

  3 (5/12  

  4 (5/11  

هـاي  فراوانـي نسـبي داده ،دنها حذف گرد از اين داده ۱۶و  ۱۵، ۱۲هاي  هاي مفروض است. اگر داده رو نمودار فراواني تجمعي داده شكل روبه -۱۱۰
13جديد در بازهٔ  15, كدام است؟  

  1 (17/0  

  2 (28/0  

  3 (24/0  

  4 (32/0  

  ساقه  برگ
      ۹  ۷  ۵  ۲  ۳  
۹  ۸  ۵  ۵  ۳  ۲  ۰  ۴  

  ۸  ۷  ۷  ۶  ۱  ۱  ۵  
        ۱  ۰  ۰  ۶  

  ۵فصل :  سازی مدل و آمار    ۳ فصل:  ۱ ریاضی    ابتدای دنبالۀ هندسی تا ۲و  ۱های  فصل:  پایه ریاضی

25 ´: پيشنهادي زمان
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تقسيم كنيم و عـددي كـه  ۳دست آمده را بر  كنيم. اگر عدد به جمع مي ۶ضرب كرده و حاصل را با  ۳. آن را در كنيم يك عدد را انتخاب مي -۱۱۱
  شود. انتخاب كرده بوديم را از آن كم كنيم، طبق استدلال ............... حاصل همواره ............... مي

  2 -درك شهودي) 4  3 -استقرايي) 3  2 -استنتاجي) 2  3 -استنتاجي) 1  
  باشد؟ مي» ضرب هر دو عدد گنگ، عددي گنگ است. حاصل«كدام گزينه مثال نقض براي حكم  -۱۱۲
1) 2   2و  9) 1   1و  2 2   3 (1 1و  2 2   4 (  و   
21جملۀ عمومي از رابطۀ  ،در يك دنباله -۱۱۳ n

na ( ) (n n)   شود. تفاضل جملۀ سوم از جملۀ هشتم كدام است؟ محاسبه مي  
  1 (56  2 (62  3 (50  4 (52  
11در دنبالۀ حسابي  -۱۱۴ 7, ,   جملۀ يازدهم كدام است؟  
  1 (29  2 (33  3 (51  4 (51-  
  باشد. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟ برابر جملۀ دوم مي ۹است و جملۀ هفتم،  ۱۵در يك دنبالۀ حسابي مجموع سه جملۀ اول  -۱۱۵
  1 (4  2 (10  3 (6  4 (8  
1در دنبالۀ حسابي  -۱۱۶ 10, x ,y , ,  جملۀ اول كدام است؟ ۱۰مجموع  
  1 (135  2 (140  3 (145  4 (155  
2در دنبالۀ حسابي  -۱۱۷ 7na n مجموع ده جملۀ اول كدام است؟ ،  
  1 (360  2 (180  3 (240  4 (120  
  است؟ كدام ۶۳و ختم به  ۱۷مجموع اعداد طبيعي فرد و متوالي با شروع از  -۱۱۸
  1 (690  2 (970  3 (680  4 (960  
انداز كرده است. پس از سي روز مجموع كـل  تومان بيشتر از روز قبل پس ۱۰۰۰انداز كرده است. او هر روز  تومان پس Aشخصي در روز اول  -۱۱۹

  انداز كرده است؟ تومان شده است. او در روز اول چه مقدار پس ۴۹۵۰۰۰انداز او  پس
  1 (1500  2 (2000  3 (2500  4 (3000  
  باشد، جملۀ اول كدام است؟ ۱۱برابر مجموع ده جملۀ اول است. اگر جملۀ سوم اين دنباله  ۷جملۀ اول  ۲۰در يك دنبالۀ حسابي مجموع  -۱۲۰
  1 (22-  2 (55-  3 (22  4 (55  

  
  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست پرسش -۱۲۱
  شود؟ اي محسوب مي ينه، كاموا در هر دو فرايند توليد، كالاي واسطهدر كدام گز) الف  
توانست با همين سرمايه، سكه بخـرد و از فـروش آن  فردي سرمايۀ خود را صرف خريد يك ويلا در كنار دريا كرده است، در حالي كه مي) ب  

  انتخاب او كدام است؟» هزينۀ فرصت«صورت،  دست آورد. در اين سود به
  بافت كلاه در منزل و فروش به بستگان -هاي زمستاني در كارگاه بافندگي بافت لباس الف)) 1  
  ب) خريد سكه و سود حاصل از فروش آن    
  بافت كلاه براي استفادهٔ شخصي  -الف) ساخت عروسك كاموايي براي فرزند خود) 2  
  ب) خريد سكه و سود حاصل از فروش آن    
  بافت كلاه در منزل و فروش به بستگان -خصيكلاه براي استفادهٔ ش  الف) بافت) 3  
  .ب) ارزش ويلايي كه خريداري كرده است    
  هاي زمستاني در كارگاه بافندگي بافت لباس -الف) ساخت عروسك كاموايي براي فرزند خود) 4  
  .ب) ارزش ويلايي كه خريداري كرده است    
يك  اين عبارت بيانگر كدام» اند. در اثر بمباران شيميايي غيرقابل كشت شدهزدهٔ كشور  هاي كشاورزي در نواحي جنگ بخش زيادي از زمين« -۱۲۲

  از مفاهيم زير است؟
  كارگيري منابع و امكانات موجود در طبيعت پايين بودن سطح دانش فني بشر در به) 1  
  محدوديت ذاتي منابع و امكانات موجود در طبيعت) 2  
  محدوديت منابع و امكانات در دسترس بشر) 3  
  ها استفادهٔ نادرست از منابع و امكانات و هدر دادن آن) 4  
يك از انواع خدمات قرار دارد و چـه جايگـاهي در علـم  ترتيب جزو كدام ها، هركدام به فعاليت معلمان، پزشكان و مشاوران حقوقي سازمان -۱۲۳

  ها عنوان شده است؟ اقتصاد براي آن
   توليد -اي خدمات واسطه -خدمات نهايي -خدمات نهايي )2  عقلانيت اقتصادي -خدمات نهايي -خدمات نهايي -خدمات نهايي) 1  
  عقلانيت اقتصادي -اي خدمات واسطه -خدمات نهايي -اي خدمات واسطه) 4  توليد -اي خدمات واسطه -اي خدمات واسطه -اي خدمات واسطه) 3  

  

  ۲و  ۱های  بخش:  اقتصاد

10 ´: پيشنهادي زمان
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پخت محصولات غذايي مي فروشند. در اين كارخانه استيك گوشت كه  ۀدلار به كارخان ۱۰دامپروران، هر واحد گوشت توليد شده از دام را با قيمت  -۱۲۴
كنندگان  شده براي فروش به مصرف بندي شود و در نهايت محصول بسته بندي فروخته مي افزايش يافته توليد شده و به كارخانۀ بسته 50%ارزش آن 

  صورت: برابر قيمت هر واحد گوشت باشد، در اين ۵/۲افزودهٔ مراحل مختلف توليد در مجموع  گر ارزششود. ا نهايي به بازار عرضه مي
  اي مرحلۀ دوم را تعيين كنيد. ارزش كالاي واسطه) ب  افزودهٔ مرحلۀ اول و مرحلۀ آخر در اين فرايند توليد، چقدر است؟ ارزش) الف  
  ن روش محاسبۀ توليدكل، چه نام دارد؟اي) د  قيمت كالاي عرضه شده به بازار چقدر است؟) ج  
  د) روش توليد  دلار 25ج)   دلار 15ب)   دلار  10 -دلار 10الف) ) 1  
  د) روش توليد  دلار 35ج)   دلار 5ب)   دلار 25 -دلار 5الف) ) 2  
  افزوده د) روش ارزش  دلار  35ج)   دلار 15ب)   دلار 10 -دلار 5الف) ) 3  
  افزوده د) روش ارزش  دلار 25ج)   ردلا  5ب)   دلار 25 -دلار 10الف) ) 4  
باشد. دليل اين اشـكال  گيري توليد حقيقي جامعه نمي هاي جاري در هر سال، شاخص مناسبي براي اندازه محاسبۀ توليدكل برحسب قيمت -۱۲۵

  چيست و چه راهكاري براي آن وجود دارد؟
  هاي واقعي براي حذف اثر افزايش ميزان توليد يمتاستفاده از ق -دليل ركود و تورم اقتصادي افزايش عدد توليد، به) 1  
  هاي واقعي براي حذف اثر افزايش ميزان توليد استفاده از قيمت -دليل تغييرات قيمت تغييرات كاذب عدد توليد، به) 2  
  ها يش قيمتهاي ثابت سال پايه، براي حذف اثر افزا  استفاده از قيمت -دليل تغييرات قيمت تغييرات كاذب عدد توليد، به) 3  
  ها هاي ثابت سال پايه، براي حذف اثر افزايش قيمت استفاده از قيمت -دليل ركود و تورم اقتصادي افزايش عدد توليد، به) 4  
  شده را محاسبه كنيد. هاي اقتصادي خواسته با توجه به جدول زير، شاخص -۱۲۶
  توليد ناخالص ملي چند ميليون دلار است؟) الف  
  توليد خالص ملي سرانه چقدر است؟) ب  
  دلار 138ب)   1380الف) ) 1  
  دلار 5/123ب)   1235الف) ) 2  
  دلار 138ب)   1235الف) ) 3  
  دلار 5/123ب)   1380الف) ) 4  
  كند؟ درستي تكميل مي  كدام گزينه، جملات زير را به -۱۲۷
  ايم. .. محاسبه نمودهروش ............. ايم و توليد كل را به دست آورده افزودهٔ تمام مراحل توليد، در واقع ............... را به با جمع ارزش) الف  
دست آمده توسـط صـاحبان  ميليون دلار باشد و ارزش اجاره و سودهاي به ۶۷۵۰اي برابر با  روش درآمدي در جامعه اگر ارزش توليدكل به) ب  

....... ميليـون دلار و اي برابـر بـا ........ روش هزينـه ميليون دلار باشد، در اين صورت توليد كل به ۱۹۵۰و  ۲۵۰۰ترتيب برابر  عوامل توليد به
  باشد.  ارزش حقوق و دستمزد نيروي انساني نيز ............... مي

  ميليون دلار 4450 -11200ب)   افزوده ارزش -افزودهٔ مرحلۀ آخر توليد الف) ارزش) 1  
  ميليون دلار 2300 -6750ب)     توليد  -الف) قيمت كالاي نهايي) 2  
  ميليون دلار 4450 -6750ب)   اي هزينه -يدافزودهٔ مرحلۀ آخر تول الف) ارزش) 3  
  ميليون دلار 2300 -11200ب)   درآمدي  -الف) قيمت كالاي نهايي) 4  
  پاسخ درست سؤالات زير كدام گزينه است؟ -۱۲۸
  ند؟عنوان راهكار انتخاب ك ها را به يك از گزينه ، ممكن است كداماستمدت  دنبال سود در بلند اي كه به توليدكننده) الف  
  ؟نداردارتباط  »هاي توليد هزينه«كدام گزينه با مفهوم ) ب  
  شود. ب) مبالغي كه از تفاضل درآمد و سود توليد حاصل مي  الف) استخدام نيروي كار غيرضروري) 1  
  شود. يد ميب) مبالغي كه صرف تعمير يا جايگزيني كالاهاي فرسوده در فرايند تول  كارگيري سرمايۀ مالي بيش از نياز الف) به) 2  
  شود. ب) مبالغي كه صرف خريد يا اجارهٔ عوامل توليد مي    الف) مصرف مواد اوليۀ بيشتر ) 3  
  شود. هاي مستقيم توليد حاصل مي ب) مبالغي كه از تفاضل درآمد و هزينه  تر از ساير رقبا الف) عرضۀ كالا با قيمتي پايين) 4  

3باشـد.  نفـره مـي ۵ميليون نفر و متشكل از خانوارهاي  ۵۰است. جمعيت كشور مگاوات  ۲۵۰۰۰ظرفيت توليد برق يك نيروگاه  -۱۲۹
از حجـم  5

  يابد.  ها اختصاص مي شود و بقيه به مصرف خانوار ها مي انرژي توليد شده در اين كشور صرف فعاليت صنايع و شركت
  با توجه به مطالب ذكرشده و الگوي مصرف:   
 ۲۰۰جويي چنـد لامـپ  طور متوسط سهم هر خانوار در ميزان صرفه جويي كنند، به مگاوات برق صرفه ۱۵۰۰خانوارها  25%ورتي كه الف) در ص  

  وات خواهد بود؟
  رها است؟ترتيب از راست به چپ، چند درصد از توليد نيروگاه و چند درصد از سهم خانوا جويي شده به ب) اين ميزان برق صرفه  
  چه درصدي از كل توليد نيروگاه است؟ ،هزار در نظر گرفته شود، سهم هر شركت در مصرف برق ۳۰۰طور فرضي  ها به ج) در صورتي كه تعداد شركت  
  000002/0ج)    6% -15%ب)   عدد لامپ 3الف) ) 2  000002/0ج)    15% -6%ب)   عدد لامپ 1الف) ) 1  
15%ب)   عدد لامپ 3الف) ) 3   %6    (0002/0ج)    6% -15%ب)   عدد لامپ 1الف)  )4  0002/0ج  

 

 

  ميليون دلار ۲۵۰ارزش توليد خارجيان مقيم كشور
  ميليون دلار ۳۵  افراد مقيم خارج ارزش توليد

  ميليون دلار ۱۴۵۰  توليد خالص داخلي
  ميليون نفر ۱۰  جمعيت

توليد خالص داخلي %۱۰  هزينۀ استهلاك 
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  هاي زير است؟ كنندهٔ عبارت كدام گزينه تكميل -۱۳۰
اي كـه  ترتيب، صاحب تراكتور كه وسيلۀ خود را در اختيار يك كشاورز قرار داده است، توقع دارد ............... دريافت كند و توليدكننده به) الف  

  برداري از مواد اوليه، يك معدن را به كار گرفته بايد ............... را به صاحب آن بپردازد. براي بهره
  يابي به اين هدف، بايد ............... كنند. منظور ............... بايد درآمد خود را افزايش دهند و براي دست كنندگان به يدتول) ب  
  بازار مناسبي براي كالاي خود فراهم  -ب) جلوگيري از زيان  اجارهٔ عامل زمين -الف) بهاي خدمات سرمايه) 1  
  قيمت استفاده از مواد اوليۀ ارزان -ب) جلوگيري از زيان  ارگيري منابع و امكاناتك سود به -الف) اجارهٔ سرمايۀ مالي) 2  
  از استخدام نيروي كار متخصص پرهيز -ب) افزايش سود  كارگيري منابع و امكانات سود به -الف) بهاي خدمات سرمايه) 3  
  راي كالا تعيينقيمت بالاتري ب -ب) افزايش سود  اجارهٔ عامل زمين -الف) اجارهٔ سرمايۀ مالي) 4  
  صورت سالانه، شش ماهۀ اول و شش ماهۀ دوم تحليل كنيد. با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، عملكرد شركت تابان را به -۱۳۱

ميليون تومان ۱۵طور متوسط و ماهيانه ها براي خريد مواد اوليه به مجموع هزينه
  حدوا ۱۲۰۰  ماه اول سال  ۳تعداد محصول توليد شده در 
  واحد ۲۳۰۰  ماه دوم سال ۳تعداد محصول توليد شده در 
  واحد ۵۰۰  ماه سوم سال ۳تعداد محصول توليد شده در 
  واحد ۸۰۰  ماه آخر سال ۳تعداد محصول توليد شده در 

  تومان ۴۰,۰۰۰  قيمت هر واحد محصول
  ميليون تومان سود كسب كرده است. 50در نيمۀ اول سال باشد، در حالي كه  ميليون تومان زيان مي 88عملكرد ساليانۀ شركت، شامل ) 1  
  ميليون تومان زيان ديده است. 50باشد، در حالي كه در نيمۀ اول سال  ميليون تومان سود مي 12عملكرد ساليانۀ شركت، شامل ) 2  
  ميليون تومان زيان ديده است. 38باشد، در حالي كه در نيمۀ دوم سال  ميليون تومان سود مي 12عملكرد ساليانۀ شركت، شامل ) 3  
  ميليون تومان سود كسب كرده است. 12باشد، در حالي كه در نيمۀ دوم سال  ميليون تومان زيان مي 88عملكرد ساليانۀ شركت، شامل ) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۲
  شود؟ شناخته مي» سرمايه«عنوان  مورد، به  كدام) الف  
  ها در خريد كالا، كدام عوامل درست بيان شده است؟ كنندگان از تهيۀ كالا چيست و در رابطه با تأثيرپذيري آن فانگيزهٔ مصر) ب  
  هاي توليد قيمت، درآمد، سليقه، هزينه -ب) كسب سود  الف) مواد معدني به كار گرفته شده در صنعت )1  
  ، سليقه، قيمت ساير كالاهاقيمت، درآمد -ب) رفع نياز  الف) قيچي برقي در كارگاه خياطي ) 2  
  هاي توليد، سليقه، قيمت ساير كالاها قيمت، هزينه -ب) رفع نياز  الف) كارگر سادهٔ فعال در كارخانه ) 3  
  هاي توليد، قيمت ساير كالاها قيمت، درآمد، هزينه -ب) كسب سود  الف) فريزر صنعتي در كارخانه توليد بستني )4  
  زير:با توجه به نمودار تعادلي  -۱۳۳
  شود؟ دلار مي ۵۴۶۰كننده مساوي و برابر  در كدام قيمت، درآمد عرضه كننده با هزينۀ مصرف) الف  
  دلار، كمبود يا مازاد تقاضا چقدر است؟ ۷۰در قيمت ) ب  
   باشد؟ واحد مازاد عرضه نسبت به تعادل، مربوط به كدام قيمت مي ۳۰) ج  
  دلار  50) ج  واحد كمبود تقاضا 10ب)   دلار  90الف) ) 1  

  دلار 50ج)   واحد مازاد تقاضا 10ب)   دلار  130الف) ) 2  

  دلار  150ج)   واحد مازاد تقاضا 20ب)   دلار 130الف) ) 3  

  دلار  150ج)   واحد كمبود تقاضا 20ب)   دلار  90الف) ) 4  

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۴
  كنندگان و برقراري تعادل در بازار، كدام است؟ توليدكنندگان و مصرف كننده، بين رفتار اقتصادي عامل هماهنگ) الف  
  درستي بيان شده است؟ كننده، در كدام گزينه به ويژگي منحني رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرف )ب  
  عرضه: از راست به چپ صعودي -ب) تقاضا: از راست به چپ نزولي  الف) پايين بودن قيمت كالا) 1  
  عرضه: از چپ به راست صعودي -ب) تقاضا: از چپ به راست نزولي  ش كالاالف) ارز ) 2  
  تقاضا: از چپ به راست صعودي -ب) عرضه: از چپ به راست نزولي  الف) ارزش كالا) 3  
  تقاضا: از راست به چپ صعودي -ب) عرضه: از راست به چپ نزولي  الف) پايين بودن قيمت كالا) 4  
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  ت سؤالات زير است؟كدام گزينه پاسخ درس -۱۳۵
ماليـاتي   دنبال اجراي سياسـت معافيـت گذاري در يك كشور فرضي، به انداز و سرمايه بررسي تغييرات ايجاد شده در ميزان افزايش پس) الف  

  گيرد؟ يك از موارد قرار مي حساب، در چارچوب كدام براي شهروندان خوش
  شود؟ پوشي و ارزش چه كالاهايي، محاسبه مي زش چه كالاهايي، چشمجامعه، از محاسبۀ ار» توليد كل«گيري  در اندازه) ب  
  مصرفي -اي ب) سرمايه  هاي مالي  الف) سياست) 2  نهايي -اي ب) واسطه  الف) حسابداري ملي) 1  
  نهايي -اي ب) واسطه  هاي مالي الف) سياست) 4  مصرفي -اي ب) سرمايه  الف) حسابداري ملي) 3  

  
  از چه كساني است؟» وامق و عذرا -لغز شمع -الحيات بهر و عين شاد«ترتيب آثار  به -۱۳۶
  منوچهري -عنصري -) معزي4  عنصري -منوچهري -) عنصري3  معزي -عنصري -) منوچهري2  عنصري -منوچهري -) معزي1  
  عبارت زير معرفّ صاحب كدام اثر است؟ -۱۳۷
سالگي او قحطي هولناكي در خراسان پديد آمد. وي از طرف خليفۀ فاطمي با لقب  غزنوي بود. در هفتايام كودكي او مصادف با اوج حكومت «  

  »حجت، مأمور تبليغ آيين مذهب اسماعيلي در خراسان شد.
  ) اسكندرنامه4  الحكمتين ) جامع3  نامه ) الهي2  ) تمهيدات1  
  ه فارسي كيست؟ترين كتاب خاص علم نجوم، هندسه و حساب ب مؤلف اولين و مهم -۱۳۸
  ) ابونصر فارابي4  ) زكرياي رازي3  ) ابوعلي سينا2  ) ابوريحان بيروني1  
  است؟ نادرست» نامه سياست«كدام گزينه دربارهٔ كتاب  -۱۳۹
  باب رسيد. 50باب بود كه بعد به  39) اين كتاب ابتدا 1  
  در كتابي گردآوري كند. الملك خواسته بود كه حاصل تجربيات خود را ) مسعود غزنوي از خواجه نظام2  
  تاريخي مربوط به پادشاهان پيشين. هاي تاريخي و نيمه ) اين كتاب پر است از حكايات و داستان3  
  ) نثر اين كتاب ساده اما محكم و ادبي است.4  
  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام گزينه  -۱۴۰
  ان قرآن است.) تفسير كمبريج: آنچه از اين تفسير مانده از سورهٔ مريم تا پاي1  
  المحجوب: موضوع اين كتاب طريقت و اصول تصوف است. ) كشف2  
  الصوفيه: اين كتاب شرح سرگذشت و حالات بزرگان صوفيۀ پيش از خواجه عبداالله است. ) طبقات3  
  هاي خواجه عبداالله به عرفا و صوفيان دورهٔ خود است. نامهشامل اين اثر ) رسايل: 4  
  در كتاب فن شعر است؟ ،اديب و منتقد فرانسوي ،كدام جمله از بوالو -۱۴۱
  طبيعت انسان و قدرت ذهن او همان است كه دو هزار سال پيش بوده است.) 2  ) حتي يك لحظه از طبيعت غافل نشويد.1  
  يد.پس خود را بشناس ،) تمام واقعيت آن چيزي است كه درون شماست4  رساند، خرد است. ) تنها چيزي كه انسان را به حقيقت مي3  
  است؟ نادرستسيسم  كدام گزينه دربارهٔ مكتب رمانتي -۱۴۲
  گردد. ژاك روسو و ولتر آغاز مي هاي ژان  سيسم ظاهراً با انديشه ) جنبش رمانتي1  
  دانند. عصر روشنگري مي بخش سو را تجسمو ژاك ر   ) ژان 2  
  ود است.شه و سيسم آزادي، شخصيت، هيجان و احساسات و كشف ترين اصول رمانتي ) مهم3  
  ) ويليام بليك و والتر اسكات از پيروان اين مكتب در انگلستان هستند.4  
  ترتيب از چه كساني است؟ به» سيسم سلامتي است. سيسم بيماري و كلاسي رمانتي«و » كلمه عبارت از سخن است و سخن خداست.«دو عبارت  -۱۴۳
  كالريج -) ويليام بليك4  يليام بليكو  -) كالريج3  ويكتور هوگو -) ولتر2  گوته -) ويكتور هوگو1  
  نوع تشبيه كدام گزينه با بقيه فرق دارد؟ -۱۴۴

بــــــاره خيــــــاط بــــــاد صــــــبا ) دگــــــر1
 

ـــــل دوخـــــت رنگـــــين  ـــــدام گ ـــــر ان ـــــا ب قب
 

ـــمم دور2 ـــتي از دو چش ـــا گش ـــابي و ت ـــو آفت ) ت
 

ــان  ــه جه ــد ب ــياه ش ــك س ــان ي ــن جه ــين م ــر ب س
 

خـــورد ) از نســـيمي دفتـــر ايـــام بـــرهم مـــي3
 

ــــناز ورق گر   ــــه ك ــــار انديش ــــل و نه ــــي لي دان
 

ـــرا و برگشـــتي4 ـــتي م ـــغ هجـــر بكش ـــه تي ) ب
 

ــــــارم  ــــــد كــــــن دگرب ــــــدهٔ جاوي بيــــــا و زن
 

  در كدام گزينه بيشترين استعاره وجود دارد؟ -۱۴۵
) اگــــر ز پســــتۀ تنــــگ تــــو دم زنــــد غنچــــه1

 

ــــدرد  ــــن ب ــــش ده ــــبا در دم ــــاد ص ــــيم ب نس
 

ـــد2 ـــاد آم ـــا ي ـــو ب ـــروي ت ـــم اب ـــازم خ ) در نم
 

ـــه م  ـــت ك ـــالتي رف ـــدح ـــاد آم ـــه فري ـــراب ب ح
 

شب چون نـرگس مسـتش بـه بيـداري گرايـد ) نيمه3
 

درشكن مينـاي مسـتي خـون خـواب انـدر سـبو كـن 
 

اي نفــــس طــــامع ) مــــرا گــــر تــــو بگــــذاري 4
 

بســـــــي پادشـــــــاهي كـــــــنم در گـــــــدايي 
 

 

 

  ۱۴س در  یانتها تا ۸ درس:  یادب یها هیآرا    ۲۲ و ۲۱ی ها درس و ۱۰س در  یانتها تا ۷ درس:  ۱ اتیادب خیتار  ۵درس یانتها تا ۱درس: ی ادب نقد و یشناس سبک عروض، ه،یقاف

25 ´: پيشنهادي زمان
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  مشخص شده است؟ نادرستعلاقۀ مجاز در كدام گزينه  -۱۴۶
) رســــد دســــت تــــو از مشــــرق بــــه مغــــرب1

 

ــــــدينز   ــــــه م ــــــا ب ــــــداين ت ــــــاي م اقص
 

  (آليه)
ــــد ســــاغر شــــمرده خــــوردن2 ــــر باي ) در روز اب

 

ــــا قطــــره  ــــر ب ــــود براب ــــي ب ــــاران يعن هــــاي ب
 

  (محليه)
ــت3 ــي اس ــاي كس ــزي و تمن ــر چي ــي را س ) هركس

 

ــــر  ــــاي دگ ــــداريم تمن ــــو ن ــــر ت ــــه غي ــــا ب م
 

  (كليه)
) اكنـــون نفســـم را اثـــري نيســـت در ايـــن قـــوم4

 

ـــس   ـــر نف ـــن عم ـــه اي ـــاش ك ـــر اي ك ـــد گي برآي
 

  (سببيه)
  آمده است؟ درستي به در ابيات زير» تشبيه، استعاره، كنايه و مجاز«هاي  در كدام گزينه ترتيب قرار گرفتن آرايه -۱۴۷

اند همه خانه كسـي را خبـري نيسـت الف) مست
 

از هر كه درآيـد كـه فـلان اسـت و فلانـه اسـت 
 

نشـينان جـانم بـه طاقـت آمـد اي صبح شب ب) 
 

ــد  ــر مان داران ي چــون شــام روزهاز بــس كــه دي
 

شـــود تـــازه ز ايـــام بهـــاران داغـــم ج) مـــي
 

مانـــد دل مـــن دانـــۀ بريـــان شـــده را مـــي 
 

خواهــد گذشــتن از جهــان د) همــت مردانــه مــي
 

يوســـفي بايـــد كـــه بـــازار زليخـــا بشـــكند 
 

  د -ب -الف -) ج4  الف -د -ج -) ب3  ج -د -ب -) الف2  الف -د -ب -) ج1  
  ه است؟كدام گزينه فاقد كناي -۱۴۸

ـــــــــت از راه خراســـــــــان1 ـــــــــان برتاف ) عن
 

ـــــــور ســـــــوي ســـــــپاهان  كشـــــــيد از دين
 

) از لعــــل تــــو گــــر يــــابم انگشــــتري زنهــــار2
 

صـــد ملـــك ســـليمانم در زيـــر نگـــين باشـــد 
 

ــت3 ــت نيس ــه از ملام ــو انديش ــق ت ــه عش ــرا ب ) م
 

ـــت  ـــن تنهاس ـــر م ـــه ب ـــت ن ـــد ملام ـــر كنن وگ
 

ـــــرو شـــــادي كـــــن 4 ـــــار دل ) ب ـــــروز اي ي اف
 

ـــي  ـــت م ـــو خاك ـــو  چ ـــمخ ـــور غ ـــدين مخ رد چن
 

  قاعدهٔ قافيۀ كدام گزينه متفاوت است؟ -۱۴۹
ـــــود1 ـــــه ب ـــــه ظـــــاهر كدخـــــداي خان ) او ب

 

ـــــود  ـــــه ب ـــــود بيگان ـــــه خ ـــــك در آن خان لي
 

) خواســـــت تـــــا كيفـــــر دهـــــد بـــــدخواه را2
 

ـــــــــــراه را  ـــــــــــي گم ـــــــــــر عاص آن وزي
 

) نــــــه جــــــوابي كــــــه حــــــرفش آلايــــــد3
 

ــــــايد  ــــــان بياس ــــــه ج ــــــوابي ك ــــــل ج ب
 

ـــــــن بشـــــــن4 و) صـــــــفت عاشـــــــقان ز م
 

ــــــو  ــــــه دو ج ــــــرو ب ــــــرا ب ــــــداري م ور ن
 

  تبصرهٔ قافيۀ كدام گزينه با بقيه فرق دارد؟ -۱۵۰
) يكـــــي بـــــت را خـــــداي خـــــويش كـــــرده1

 

ـــــرده  ـــــه را ســـــجده ب ـــــي خورشـــــيد و م يك
 

ـــــــت2 ـــــــاب راس ـــــــد آفت ـــــــان ) برآم گوي
 

ــــــــــان خجســــــــــته رهنمــــــــــاي راه  جوي
 

) خــــــــــدا از آفــــــــــرينش آفريــــــــــدش3
 

ز پاكـــــــــان و گزينـــــــــان برگزيـــــــــدش 
 

ـــــــــذيرفتيم4 ـــــــــدايي ) پ ـــــــــه خ وي را ب
 

رســـــــولش را بـــــــه صـــــــدق و رهنمـــــــايي 
 

  است؟ نادرستقافيۀ كدام گزينه  -۱۵۱
ـــــد1 ـــــد محم ـــــت آي ـــــيش رحمت ـــــو پ ) چ

 

اميــــــد مــــــا ز فضــــــلت كــــــي شــــــود رد 
 

ــــــانيان را2 ــــــۀ ساس ــــــواني قص ــــــه خ ) چ
 

ــــــــــامانيان را  ــــــــــر س ــــــــــدون دفت همي
 

ــــــت3 ــــــه اوس ــــــونين را ديباچ ) نســــــخۀ ك
 

انــــد و خواجــــه اوســــت جملــــه عــــالم مفلــــس 
 

ــــــر4 ــــــالم سراس ــــــت در ع ــــــي نيس ) زمين
 

ـــــــرده  ـــــــب از او پژم ـــــــر از وي عج ـــــــر ت ت
 

  ؟نيستكدام گزينه ذوقافيتين  -۱۵۲
ــــكوفه1 ــــن ) ش ــــيد چم ــــز بركش ــــاي دلاوي ه

 

دميــــد ســــمن نســــيم غاليــــه هــــر ســــوي در 
 

ـــدا كـــرد2 ـــق بســـتان بهـــار پي ـــون كـــه رون ) كن
 

ـــــرد  ـــــيدا ك ـــــار ش ـــــواي رخ آن نگ ـــــرا ه م
 

ــــــزم3 ــــــده ب ــــــا دي ــــــورده ) كاره ــــــا خ ه
 

ـــــــ  ـــــــده رزم امك ـــــــا ران ـــــــرده ه ـــــــا ك ه
 

ـــــاك4 ـــــره ويحـــــك چـــــرا شـــــود غمن ) خي
 

ـــــاك  ـــــردد پ ـــــه مشـــــتي دو آب گ ـــــون ب چ
 

  است؟ نادرستهجاهاي مقابل كدام گزينه  -۱۵۳
) فتاد از بلندي به سر در نشيب: 1           ( )  
 خوري مستانه خور: ) چون قدح از دست مستان مي2               ( )  
) در چشم من آمد آن سهي سرو بلند: 3           ( )  
) چون شرح اشتياق دهد در حضور دوست: 4              ( )  
  وزن مقابل كدام گزينه درست است؟ -۱۵۴
  غ زلف سركش توست: (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن)) چنين كه در دل من دا 2  مرادش تويي از همه جوياتر است: (مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) آنكه ) 1  
  ها: (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) ) اول به تكلفّ بنوشتيم كتب4  ) طبيب از طلب در دو گيتي مياساي: (فعولن فعولن فعولن فعل)3  
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  است؟» حذف همزه«كدام گزينه فاقد اختيار شاعري  -۱۵۵
) شـــــنيدم كـــــه دزدي درآمـــــد ز دشـــــت1

 

ـــــــــه د  ـــــــــتب ـــــــــتان برگذش روازهٔ سيس
 

ــي2 ــرادي نرســد دســت ) ب ــه م ــو كــس را ب دســت ت
 

بوســـــيدن دســـــت تـــــو از آن معتبـــــر آمـــــد 
 

ــــري3 ــــت نگي ــــرم دس ــــت اگ ــــت فراق ) از دس
 

زودا كـــه فـــراق تـــو بـــرد دســـت بـــه جـــانم 
 

) پيوســته دســت بــر ســرم از عشــق بــود كــار4
 

ــــز به  ــــاري نداشــــتم هرگ ــــت نگ ــــت، دس دس
 

  شاعري تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه وجود دارد؟در كدام گزينه اختيار  -۱۵۶
) صــــدبار ز حــــق دور كننــــدت بــــه قفــــا1

 

گــــر يــــك ســــر مــــوي روي در خلــــق كنــــي 
 

ـــــاتم ده2 ـــــور نج ـــــو منش ـــــۀ گيس ) زان سلس
 

زان پـــيش كـــه زنجيـــرت ديوانـــه كنـــد مـــا را 
 

) كشـــتي مـــا را خـــدايا ناخـــدا از هـــم شكســـت3
 

ــــا وجــــود   ــــا آنكــــه ب ــــديم م كشــــتي را خداون
 

ـــــــــد4 ـــــــــه بپرداختن ـــــــــه خيم ) ز بيگان
 

ــــــــازو برافراختنــــــــد  ــــــــازي دو ب ــــــــه ب ب
 

  كار رفته است؟ در كدام گزينه تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند به -۱۵۷
ـــــانش1 ـــــد عن ـــــف ش ـــــوش از ك ) وز آن بيه

 

ســــــقط شــــــد بــــــارگي در زيــــــر رانــــــش 
 

ــــس آن2 ــــاي ) پ ــــت برپ ــــان برخاس ــــه در زم گ
 

ـــــــاي  ـــــــت از ج ـــــــارگي برداش ـــــــا ب ورا ب
 

ـــــــا3 ـــــــرا ن ـــــــال) چ ـــــــيم دنب بود را باش
 

ـــــك  ـــــا حـــــال همـــــه ي ـــــد ت ـــــاره برخيزي ب
 

ـــــري4 ـــــواره ) پ ـــــك س ـــــي هري ـــــان ز پ روي
 

ـــــــاره  ـــــــران در نظ ـــــــد حي ـــــــي راندن هم
 

  در كدام گزينه اختيارات شاعري تغيير كميتّ مصوت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه وجود دارد؟ -۱۵۸
ــــت1 ــــارگي را نياف ــــون ب ــــت چ ــــي گش ) غم

 

ــــــتا  ــــــمنگان ش ــــــوي س ــــــيمه س فتسراس
 

ــت2 ــاماني نداش ــته س ــقان پيوس ــار عاش ــه ك ) گرچ
 

ــن  ــك اي ــين ي ــود چن ــم نب ــر و دره ــم ابت ــارگي ه ب
 

چنـان بـادا كـه شـاهان چـون قلـم ) نظم كـارت آن3
 

ـــد  ـــيم تيغـــت ســـر نهن ـــانبري از ب ـــر خـــط فرم ب
 

ـــان بـــاد4 ـــانبري ايش ـــه فرم ـــي هم ـــار گيت ) ك
 

ـــان  ـــه فرم ـــان در هم ـــه جه ـــار ايشـــان ب ـــي ك ران
 

  گزينه دو نوع اختيار زباني وجود دارد؟در كدام  -۱۵۹
ــــــــازي1 ــــــــم نس ــــــــر از دوري فراموش ) گ

 

گـــــــدازي مـــــــن و بـــــــا درد دوري جـــــــان 
 

ــود2 ــا نب ــوز م ــي دلس ــالم كس ــوزيم در ع ــر س ) وگ
 

هـــا ز بـــس از مهربانـــان رفـــت ســـوز مهربـــاني 
 

ــرو 3 ــدلي مف ــد خوش ــه نق ــود ش) ب ــات خ ده روز حي
 

ـــامراني  ـــاع ك ـــتن مت ـــان رف ـــد رايگ ـــه خواه ـــا ك ه
 

) بــيم اســت كــه ســودايت ديوانــه كنــد مــا را4
 

ــــا را  ــــد م ــــدنامي افســــانه كن ــــه ب در شــــهر ب
 

  در كدام گزينه اختيار شاعري زباني وجود دارد؟ -۱۶۰
ــــــود1 ــــــۀ كــــــامي ب ) هركــــــه بــــــه دنبال

 

پـــــيش تـــــو چـــــون بنـــــده غلامـــــي بـــــود 
 

ـــــــكند2 ـــــــر بش ـــــــوانيم ز س ـــــــاخ ج ) ش
 

گــــــر ز تــــــوام بــــــاز ســــــلامي بــــــود 
 

تمــــــام ) مــــــاه كــــــه در نــــــيم بمانــــــد3
 

ــــــيم  ــــــت ن ــــــيش رخ ــــــود پ ــــــامي ب تم
 

ــــــون 4 ــــــتي ) خ ــــــوردي و بگذاش ــــــم خ دل
 

ـــــود  ـــــامي ب ـــــه ج ـــــه ب ـــــاقي ك ـــــۀ ب جرع
 

  
  ۱۶۱-۱۶۶أو التّعریب أو المفهوم ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  »:رِ تعََبٍ!أنّ أحداً نال خیراً أو أصابَ نجَاحاً مِن غی مَعْ لم یُسْ « -۱۶۱

  ) کسی نشنیده که فردی به خیری دست یابد یا به موفقیتی برسد مگر آنکه خستگی کشیده باشد!۱  

  دست آورد یا اینکه به خیر برسد بدون آنکه خستگی بکشد! ) شنیده نشده است که کسی موفقیت به۲  

  رسد!) کسی نشنیده است که بدون خستگی کسی به نیکی دست یابد یا به موفقیتی ب۳  

  ) شنیده نشده است که بدون خستگی کسی به خیری برسد یا به موفقیتی برسد!۴  

  : الخطأعیّن  -۱۶۲

ِ ) کثیراً مّا یخَطأُ النّاسُ في۱     ،کنند : چه بسیار مردم در فرق گذاشتن میان تواضع و تکبر خطا می، التفّریقِ بینَ التوّاضعِ وَ التکّبرُّ

لَ ا۲     آورند، پست را متواضع به حساب می : پس خوارِ ،ءَ متواضعاً لدّني) فیََحسَبونَ المتُذَلِّـ

نایا،: و شخص را متکبر می۳   اً إذا یترفَّعُ بِنفسِه عَنِ الدَّ   ها بالا ببرد، که خودش را از پستی نامند هنگامی ) وَ یسَُمّونَ الرَّجلَ مُتکبرِّ

  نیع!: و حقیقتاً جایگاهش را بشناسد و قدم برای کارهای زشت برندارد!) وَ یعرف حقیقةَ مَنزلِتَِه و لا یقُدم علی الأفعال الشّ ۴  

  

 
 

  ۲و  ۱ های : درس ۳ عربی    ۹و  ۸ های : درس ۲ عربی    ۲و  ۱ های  : درس چهارم عربی

20 ´: پيشنهادي زمان
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  عیّن الصّحیح:  -۱۶۳

  شود؟ پرستش می ،کند نیاز نمی تو را از چیزی بیو  شنود آنچه را که نمی هي عنکَ شَیئا؟: برای چمَعُ و لا یغُنبدُُ ما لا یسَْ ) لمَِ تعَْ ۱  

  .برای تو آورده شده به من عرضه شد، پس از من پیروی کناز آگاهی : همانا آنچه )يا لمَ یأتکَِ فاَتَّبِعن مِن العلمِ م قدَ جاءَنيإنّي () ۲  

یطانَ إنّي لا تعَْ () ۳   کَ عذابٌ مِنَ الرَّحمن  أخَافُ أنْ بدُِ الشَّ   .ترسم عذابی از خداوند به تو برسد : شیطان را عبادت نکن همانا می)یمََسَّ

 شوی؟ شوی و ترک می هایم) پایان ندهم، سنگسار می برای چه اگر من (به حرف :؟تهَجرنيي و جُمَنَّنتهَِ لترََْ ) لمِاذا لئن لم أنْ ۴  
  : الخطأعیّن  -۱۶۴

نه قبرٌَ،: خداوند درود بفرستد به روحی که آن را قبری دربرگرفت،۱     ) صَلَّی اللهُّ علی روحٍ تضََمَّ

  در آن مدفون گشت،) فَأصبح فیه العدلُ مدفوناً: پس عدالت ۲  

  را نخواهد، ایگزینیج جای اوپیمان شده است که  لاً،: با حق همد به ب يحَقَّ لا یبَغِ ) قدَ حالفََ الْ ۳  

 راه شدند!میمانِ مَقروناً!: پس حق و ایمان با هم ه) فصارَ بِالحَقِّ و الإْ ۴  
  »:تان نیاز دارد! کشور شما اکنون بیش از گذشته به کار و تلاش« -۱۶۵

   إلی عملکم و سعیکم!) إنّ بلادکم الآن بحاجة أکثر من الماضي۲  ، العمل و الجهد لکم!کثر حاجة بلادکم بالنّسبة إلی الماضي) أ۱  

 کم و إجتهادکم! إلی فعل) بلادکم أکثر حاجةٍ الآن من الماضي۴   إلی فعلکم و إجتهادکم!) إحتیاج بلادکم أکثر من الماضي۳  
  »:شوند! انسانی مهندسان تمدن آیندۀ کشور می آموزان کوشای علوم دانش« -۱۶۶

  ) یصیر تلامیذ فرع العلوم الإنسانیةّ المجدّون مهندسین حضارة قادمة البلاد!۱  

  ) تلامیذ فرع العلوم الإنسانیّة مجدّون یصبحون مهندسین الحضارة البلاد القادمة!۲  

  رة البلاد القادمة!) تصیر تلمیذات فرع العلوم الإنسانیةّ المجدّات مهندسات حضا۳  

 مجدّات یصبحن مهندسات الحضارة القادمة البلاد! ) التلّمیذات للفرع العلوم الإنسانيّ ۴  

 ۱۶۸و  ۱۶۷( الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ في الصّحیح  عیّن(:  

  :) الکتابِ إبراهیمَ إنهُّ کانَ صِدّیقاً نبَیّاً کُر فيوَ اذْ ( -۱۶۷

  »أنا«معلوم/ فعل و فاعله ضمیر مستتر  -متعدٍّ  -صحیح -مجردّ -م وحدةللمتکلّ  -مضارع -) اذُکر: فعل۱  

  جامد/ مضاف إلیه مجرور بفتحة نیاباً  -معرفة (علم) -منصرف -معرب -مفرد -مذکّر -) إبراهیم: إسم۲  

  مشتقّ (اسم مبالغه)/ خبر فعل ناقصة منصوب -نکرة -منصرف -معرب -مفرد -مذکّر -) صدّیق: إسم۳  

  منصوب» صدّیق«)/ صفة اسم مبالغهمشتقّ ( -نکرة -منصرف -معرب -مفرد -مذکّر -إسميّ: ) نب۴  

  :)نا مِن دیارنا و أبناءناهِ و قد اخُرجْ لّ  سبیلِ القالوا و ما لنا ألاّ نقُاتلَِ في( -۱۶۸

  مستتر» نحن«معرب/ فاعله  -يّ للمعلوممبن -»مفاعلة« من باب مزید ثلاثيّ  -) ألاّ نقُاتلَِ: فعل مضارع منصوب۱  

  يّ للمجهول/ و الجملة حالیّةمبن -لازم -»إفعال« من باب مزید ثلاثيّ  -للمتکلمّ مع الغیر -نا: فعل ماضي) قد اخُرجِْ ۲  

  ممنوع من الصرّف/ مضاف إلیه و مجرور -معرب -مشتقّ (فِعال) -معرفة بالإضافة -جمع تکسیر -) دیار: إسم۳  

 ممدود/ مجرور بحرف جرّ  -»إبن«جمع تکسیر و مفرده  -نصرفم -معرب -جامد -مذکر -) أبناء: إسم۴  

 ۱۷۰و  ۱۶۹التّشکیل ( عیّن الصّحیح في(:  

  :)يّ ان نعبد الأصنامي و بننو إذ قال إبراهیم ربّ اجعل هذا البلد آمنا و اجنُبْ ( -۱۶۹

  صنامَ الأ  -يَّ بنَ -آمِناً  -البلدَ  -) إبراهیمُ ۴  بدَُ نعَْ  -أنْ  -آمِنّا -البلدَ  -) ربَّ ۳  الأصنامِ  -أنَّ  -آمَنّا -علْ اجْ  -) ربِّ ۲  بدُُ نعَْ  - يَّ نَ بُ  - آمِناً  - عَلْ اجْ  - إبراهیمُ ) ۱  
  »:ان المشتقّ هو اسم مأخوذ من کلمة أخری و ان لم یؤخذ من کلمة اخری فهو جامد!« -۱۷۰

 جامدٌ  -فهَُوَ  -خَذَ یؤُْ  -رَیاخُْ  -) مأخوذٍ ۴  جامدٌ  - مِنْ  - یؤُخَذْ  - کلمةٍ  - مأخوذٌ ) ۳  جامدٌ  - ریَاخُْ  - کلمةِ  - إسمُ  - المشتقَّ ) ۲  جامدٌ  - مأخوذٍ  - إسمٌ  - المشتقَّ  - إنَّ ) ۱  

 ) ۱۷۱-۱۸۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  عیّن الصّحیح:  -۱۷۱

؛) کان خمسةُ و ثلاثونَ تلمیذاً في۱   فِّ   جِدّا؛ً الإمتحانات ثمانیةٌ و عشرونَ تلمیذاً مُ ) وَ نجََحَ في۲   الصَّ

   الرحّلة متمتعّینَ!) وَ أخیراً قضََی هؤلاء المتفوّقون سبعَ أیاّمٍ و ثمانیةَ لیالٍ في۴  ) ذَهَبَ مدیرُ المدرسة بثمانیةِ عشرَ منهم المتفوّقین إلی رحلةٍ صیفیّة؛۳  
  للمجهول:  عینّ ما یمکن أن یبنی -۱۷۲

  !الزجّاجة بضرب أحد أصدقائيإنکسر ) ۲  ي بالنّجوم! تهتد الماضي) کانت القافلات في۱  

  ي من الحانوت و انصرف!) خرج المشتر ۴  ) نجُیب سؤال المعلمّ الصّعب بعد قلیل!۳  
  کلّها من المشتقّات:  يمیّز المجموعة الّت -۱۷۳

  الأشقیاء -الأبرار -الإنزواء -) العُلماء۲  المعاصي -يّ المهد -المستمرّ  -يّ ) الخَف۱  

غار -الفَجَرة -) الفرحان۴  الکَسَبَة -هاجِمَةالم -العِدَی -) المدَاخِل۳    الکَسَل -الصِّ
  نکرة:» من«عیّن  -۱۷۴

   الصّفِّ من بیننا!) أَ تعلمینَ من نجحت في۲  ) الإسلام یدعو من آمَنوا أن یعبدوا اللهّ دائماً!۱  

 المسلمین!  العلوم بینن اشتهروا فيمّ  مِ ) الفارابيّ ۴  !نا من التلاّمیذ صفّ ) نجح کلّ من کان في۳  
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  :الخطأعیّن  -۱۷۵
   شرکة تجاریةّ!ي و صدیقتاها موظفّتین في) کانت اخُت۲   المسابقة!ي في) کنتم آخري من قبلوا حکم۱  
 کانتِ الأمّهاتُ منتظراتٍ لتصَِلَ البناتُ من المدرسة!) ۴  فأفوز فوزاً عظیماً!ي کنتُ معکم ) یا لیتن۳  
  ا:  تقدیرهعیّن کلمة الضّمّة في -۱۷۶
  ! الأسبوع الماضي الباردة في) أمضیت اللیّالي۲  ي طور! وادي علی موسی في) نزل الوح۱  
 يّ طبیباً یعالج الأمراض الصّعبة!) کان الزهّراو ۴  ي عنک شیئاً و لا ینفعک!ما لا یغن ) لم تعَبد۳  
  یکون من نوعٍ واحد: » لا«عیّن حرف  -۱۷۷
   حیاتک!) لا تعاشرِ الجاهلَ حتیّ لا تفشل في۲  اس!) لا دینَ لحِاکمٍ لا یهتمّ بأمور النّ ۱  
 ، لا نریده رئیساً!الرجّلع لکلام هذا قْ ) لا وَ ۴  تبّع أفکار من لا یعرفهم أبداً!یي لا ) أخ۳  
  :  ما یليفي الخطأمیّز  -۱۷۸
  لیلون!) حاکِمو البلاد الإسلامیّة المثقّفون ق۲   مدارس المرکزِ!عَقِدُ في) مراسیمُ متنوّعةُ تنَْ ۱  
 ي کثیراً!ي العزیزان یسَعیانِ لراحت) والدا۴  ) علیکنّ أن تحفظن کلماتِ الدّرسِ الجدیدةِ!۳  
  فیه المفعول فیه: لیسعیّن ما  -۱۷۹
  ) بعدَ عهد الشّباب عنّا و وصل الشّیب إلینا!۲  ي!و أساعدک یا أخ ي) إصبر قلیلاً حتیّ آخذَ دابت۱ّ  
 العزیز أمس فصافحتهُ و قبّلتهُ! ي) رأیت أستاذ۴  یافة!لی الضّ  بصدیقنا إ) الآنَ نذهبُ و نأتي۳  
 أن تکون فعلیّة: لا تمکن يعیّن العبارة الّت -۱۸۰
  ) أوقات الشّدّة تحمّلنا ما لا یطُیقه الأکثرون!۲  ) أیاّم الصّیام تقرّبنا إلی رضا اللهّ و رضوانه!۱  
  البؤس تعلمّنا و إیاّکم أشیاء مفیدة!) أیاّم ۴   سلوکنا!کثیراً في نا القدر تغیّر ) لیالي۳  

  

  بود؟ چه هخامنشي، كورش جانشين و پسر كمبوجيه، مهم اقدام -۱۸۱
  لوديه فتح) 4  يونانيان با نبرد) 3  سياسي وحدت برقراري) 2  مصر به حمله) 1  
  شد؟ انجام عربستان جزيره شبه شمالي مرزهاي در روم سپاه تحركات فرونشاندن براي و مكه فتح از پس ، اسلام پيامبر غزوات از يك كدام - ۱۸۲
  احد) 4  تبوك) 3  خندق) 2  بدر) 1  
  است؟ شده تصوير رخ تمام هم و رخ نيم صورت به هم چهرهٔ پادشاه باستان، سلسلۀ ايران كدام از مانده باقي هاي سكه در -۱۸۳
  منشيانهخا )4  سلوكيان) 3  اشكانيان) 2  ساسانيان )1  
  زد؟ دست اقدام كدام به ايران، به حمله از پيش و صغير آسياي به ورود و سپاه آوري جمع از پس مقدوني اسكندر -۱۸۴
  .كرد امضا صلحي پيمان روميان با) 2   .كرد فتح را سرزمين آن و شد مصر عازم) 1  
  .ورددرآ  خود تصرف به را هند شمال) 4   .شد پيروز يونانيان بر جنگ چند طي) 3  
  شد؟ مي اموري چه صرف شد، مي دريافت كشاورزان و بازرگانان از ساسانيان زمان در كه مالياتي -۱۸۵
  ها هپتال و روميان با جنگ در ساساني سپاه هاي لشكركشي) 2  جادهٔ ابريشم بر تسلط و ساسانيان خارجي تجارت تقويت) 1  
  حاكمان و بزرگان ساساني، خاندان پرتجمل زندگي و دولتي مخارج) 4  صنعتي و كشاورزي توليدات از حمايت و باشكوه بناهاي ساخت) 3  
  گرفتند؟ تصميمي چه  پيامبر نهضت با مقابله براي حبشه، از مسلمانان بازگرداندن در ناكامي از پس مكه مشركان -۱۸۶
  .نندبرسا قتل به را او و برند هجوم  خدا رسول منزل به شب تاريكي در و گروهي صورت به) 1  
  .درآورند پاي از را پيروانش و  پيامبر اجتماعي، و محاصرهٔ اقتصادي طريق از) 2  
  هاي خود كنند. ، ايشان را وادار به تسليم در برابر خواسته با افزايش شكنجه و آزار پيروان پيامبر) 3  
  .رنددا  باز ادامۀ دعوتش از را  پيامبر ،تهديد و تحقير سپس و تطميع طريق از ابتدا) 4  
  بود؟ يكي پاييز آغاز با سال آغاز شماري، گاه كدام در -۱۸۷
  حيواني دوازده) 4  ساساني اوستايي) 3  مصري خورشيدي) 2  بابلي قمري شمسي) 1  
  شدند؟ تقويم اصلاح مأمور منجمان سلجوقي، حكومت وزير و پادشاه كدام عهد در -۱۸۸
  وسيت نصيرالدين خواجه -ارسلان آلب) 2    الملك نظام خواجه -ارسلان آلب) 1  
  توسي نصيرالدين خواجه -ملكشاه) 4   الملك نظام خواجه -ملكشاه) 3  
  باشد؟ برخوردار توانايي كدام از بايد باشد، ها گذشته بازگوكنندهٔ راستين و گويا زبان مورخ، يك اينكه براي -۱۸۹
  تاريخ توضيح و شرح و بازگويي) 2  تاريخي رويدادهاي وقوع دقيق زمان تعيين) 1  
  ديگر هاي دانش دستاوردهاي از استفاده) 4  شدهٔ وقايع حساب و دقيق گزارش و گزينش) 3  
  شد؟ تقويم اختراع به منجر و كرد تر جدي را آن گيري اندازه براي اي وسيله ساختن و زمان به تر دقيق توجه ضرورت نياز، كدام به بشر توجه -۱۹۰
  خورشيد غروب و طلوع زمان از آگاهي و روز محاسبۀ شبانه) 2  ليم و ديني هاي مناسبت زمان از آگاهي) 1  
  آبياري زمان و برداشت و كاشت زمان گيري اندازه و محاسبه) 4  خراج و ماليات دريافت زمان تنظيم) 3  

 

 

  ۱۱ درس یانتها تا ۶ درس:  ۱ خیتار    ۲و  ۱ های درس:  شناسی تاریخ

7 ´: پيشنهادي زمان
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  د كشاورزي گذرا چيست؟گران اروپايي در كدام نواحي مزارع استعماري ايجاد كردند؟ علت ايجا استعمار -۱۹۱
  سمت اطراف پيشروي بيابان به -مداري) 2  قوتي زمين رويش سريع درختان و كم -استوايي) 1  
  شخم زدن نامناسب خاك -مداري) 4  هاي سطحي خاك شوي لايهو  شست -استوايي) 3  
  شود؟ در تروپوسفر مشاهده مي »سرپوش گرمايي هوا«اي  در چه پديده -۱۹۲
  كاهش لايۀ ازُن) 4  وارونگي دما) 3  اي گاز گلخانه) 2  باران اسيدي) 1  
  باشد، درست است؟ مي» بيابان«هاي زير كه در رابطه با  چند مورد از عبارت -۱۹۳
  شود. آورد ولي انسان موجب گسترش و پيشروي بيابان مي وجود مي برخي معتقدند طبيعت، بيابان را به) الف  
  رود. يليارد تن خاك در كشور ما از بين ميم ۵/۱بر اثر فرسايش آبي، ساليانه ) ب  
  هاي كشاورزي يك هكتار در سال است. كند و فرسايش در زمين استخراج معدن، محدودهٔ وسيعي از زمين را تخريب مي) ج  
  .ه استوجود آورد اي به ها در حال تغيير است و كشف فسفات در بيابان تغيير عمده د) شيوهٔ زندگي در بيابان  
  شود. عمدتاً ناشي از فعاليت انسان است كه موجب كاهش توان خاك براي رشد گياه ميزايي  بيابان) ه  
    1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  وسعت مراتع ايران تقريباً چند برابر اراضي كويري و بياباني است؟ -۱۹۴

  1 (2  2 (1
2

   3 (3  4 (1
3

   

  هاي زير است؟ پاسخ درست و كامل پرسش كدام گزينه -۱۹۵
  هاي حرا در كدام منطقه وجود دارند؟ الف) با توجه به نقشه، جنگل  
  هاي حرا از كدام نظر اهميت دارند؟ ب) جنگل  
  موردنياز براي دام ۀتأمين علوف -1) 1  
  جلوگيري از فرسايش خاك -2) 2  
  توليد محصولات دارويي و صنعتي -1) 3  
   ي و تغذيۀ دامداروساز  -2) 4  
  يك از كشورهاي زير امكان صيد مرواريد و ماهي وجود دارد؟ در كدام -۱۹۶
  عربستان -يمن -عراق) 4  كويت -هند -پاكستان) 3  امارات متحدهٔ عربي - قطر - عمان) 2  بحرين -عربستان -ايران) 1  
  است؟كدام گزينه بيانگر شاخص جغرافياي اسلامي تا پايان سدهٔ پانزدهم ميلادي  -۱۹۷
  تنظيم اطلاعات گردآوري شده در رابطه با كشور چين، روم، ايران و هند) 1  
  كشي و نظامي از مناطق مختلف آوري اطلاعات نقشه جمع) 2  
  هاي مختلف ها و مكان كشي علمي از سرزمين پيشبرد جغرافياي رياضي و نقشه) 3  
  ها  ا و مردم ساكن آنه گردآوري و تنظيم اطلاعات عمومي و جغرافيايي از سرزمين) 4  
  دان دربارهٔ گياهان درست است؟ كدام گزينه در رابطه با شيوهٔ مطالعۀ جغرافي -۱۹۸
  گيرد. خواص ژنتيكي و بنيادزيستي را در نظر مي) 2  كند. توليد و تكثير گياهان را بررسي مي) 1  
  دهد. يستم را مورد بررسي قرار ميبا ساير اجزاي سآن ارتباط ) 4  دهد. فتوسنتز گياهان را مورد بررسي قرار مي) 3  
  ها، كدام گزينه در رابطه با شكل مقابل درست است؟ با توجه به انواع سيستم -۱۹۹
   شود. مواد جديد دائماً وارد سيستم مي) 1  

  شود. رابطۀ متقابل سيستم و محيط ديده مي) 2  

  شود. ناپذير تكرار مي صورت پايان مواد به) 3  

  كارخانه مانند اين سيستم هستند. سيستم شهر، خاك و) 4  

  يك از موارد زير در رابطه با نتيجۀ نگرش سيستمي درست است؟ كدام -۲۰۰
  شناسند. محيط زندگي خود و ديگران را بهتر مي) ب  كنند. هاي كيفي بيشتر استفاده مي از روش) الف  
  شوند. به انديشۀ توحيدي نزديك مي) د    كنند. بعُدي فكر مي تك) ج  
  »د«و  »ب«) 4  »د«و  »ج) «3  »ج«و  »ب) «2  »ب«و  »الف«) 1  

  ۹ درس یانتها تا ۵ درس:  ۱ ایجغراف    ۲و  ۱های  درس:  چهارم ایجغراف
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  شناسي است؟ ترتيب هر عبارت تعريف كدام علوم يا مفاهيم جامعه به -۲۰۱
   كند. ا مطالعه ميهاي نژادي و همچنين ابعاد فرهنگي جوامع پيشين و جوامع شهري ر علمي است كه كنش اجتماعي و روابط اقوام محلي و گروه  
   كند. وجو مي هاي انساني و اجتماعي را از گذشتۀ دورتر، بر اساس آثار و بقاياي انساني جست علمي است كه واقعيت  
   .شيوهٔ كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته باشد  
   هاي اجتماعي است. ها و واقعيت علم به پديده  
  علوم اجتماعي -هنجار اجتماعي -شناسي باستان -شناسي مردم) 2  علوم اجتماعي -هنجار اجتماعي -يختار  -شناسي جامعه) 1    
  حقوق -ارزش اجتماعي -شناسي جامعه -شناسي مردم) 4  حقوق -پديدهٔ اجتماعي -تاريخ -شناسي جامعه) 3  
  ترتيب هر عبارت در رابطه با علوم اجتماعي، پيامد كدام مورد است؟ به -۲۰۲
   ان همدلي و همراهي با ديگرانامك  
   امكان انتقاد نسبت به خطاهاي رفتاري و اجتماعي  
   هاي اجتماعي بيني نسبت به آثار و پيامدهاي فعاليت قدرت پيش  
    ناديده گرفتن تفاوت موضوع علوم طبيعي و علوم اجتماعي  
بسنده  -ديگران امكان همدلي با -گيري اجتماعي صحيح دانشمند و موضع فراهم شدن فرصت واكنش -ايفاي نقش علوم ابزاري توسط علوم اجتماعي) 1  

  ها كردن علوم به شناخت و فهم كنش
نسبت به علوم  تر بودن موضوع علوم اجتماعي عام -هاي اجتماعي آگاهانه و ارادي بودن كنش -دادرسي و انتقاد نسبت به خطاهاي رفتاري و اجتماعي) 2  

  گاه صرفاً حسي و تجربيبه رسميت شناختن ن -انساني
نقـش علـوم  ايفـاي -هـا هاي اجتماعي انسان شناسايي كنش -هاي اجتماعي تأثير متقابل پديده -هاي ديگران توسط علوم اجتماعي فهم معاني كنش) 3  

  ابزاري توسط علوم اجتماعي
شناسـايي  -ارهاي رفتاري خود و ديگران در علـوم اجتمـاعيها و هنج ظرفيت داوري دربارهٔ ارزش -هاي ديگران توسط علوم اجتماعي فهم معاني كنش) 4  

  وار طبيعي هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده در نظر گرفتن جامعه و پديده -ها هاي اجتماعي انسان كنش
  شناسي مطابقت دارند؟ ترتيب عبارات مشخص شده با كدام مفهوم جامعه به -۲۰۳
ها در فضاي مجـازي، انگيـزهٔ  . آنآوري كنند زدگان جمع هايي را براي زلزله كمكنرمندان سعي كردند اي از ه در جريان زلزلۀ كرمانشاه، عده«  

نظـران معتقدنـد  ها در همين راستا به مناطق زلزله زده سفر كردند. صاحب وطنان بيان كردند. برخي از آن به هم  و علاقه نوع دوستيخود را، 
  ».نوع در جامعه باشد ه همترويج كمك بتواند سبب  چنين اقداماتي مي

  پذيري جامعه -هنجار اجتماعي -كنش اجتماعي) 2  عقلانيت -كنش اجتماعي -هنجار اجتماعي) 1    
  مسئوليت و تعهد -پذيري جامعه -ارزش اجتماعي) 4  كنترل اجتماعي -ارزش اجتماعي -كنش اجتماعي) 3  
  به كدام متفكر است؟ ترتيب هريك از اقدامات مربوط به -۲۰۴
   شناسي در دانشگاه لايپزيك تأسيس نخستين آزمايشگاه روان  
   روش تجربي هاي شناخت علمي به توجه به محدوديت  
   بندي علوم به علوم نظري و علوم عملي تقسيم  
   هاي علوم انساني و علوم طبيعي توجه به تفاوت موضوع  
  آگوست كنت -فارابي -ماكس وبر -وونتويلهلم ) 2  ديلتاي -علامه طباطبايي -آگوست كنت -) ماكس وبر1  
  ديلتاي -سينا ابن -ماكس وبر -ويلهلم وونت) 4  ماكس وبر -ارسطو -ديلتاي -آگوست كنت) 3  
  است؟ نادرستترتيب كدام عبارت درست و كدام  به -۲۰۵
   آورند. وجود مي هاي اجتماعي به براي نقش هاي اجتماعي و با تعليم و تربيت، زمينۀ لازم را ها بعد از تحقق، از طريق كنش هنجارها و ارزش  
   ها و هنجارهاي اجتماعي است. پذيري، متناسب با باورها، ارزش كنترل اجتماعي و جامعه  
   هاي انساني، از پيچيدگي كمتري نسبت به علوم طبيعي برخوردار است. دليل آگاهانه و ارادي بودن كنش بيني علوم اجتماعي به قدرت پيش  
   علامه طباطبايي، اعتباريات داراي پيامدهاي ارادي و تكويني هستند. از ديد  
  درست -درست -نادرست -نادرست) 2  نادرست -نادرست -درست -) نادرست1 
  نادرست -درست -نادرست -درست) 4    درست -نادرست -درست -درست) 3  
  است؟ تنادرسترتيب كدام عبارت دربارهٔ عقل نظري درست و دربارهٔ عقل عملي  به -۲۰۶
  گيرد. تشخيص خوبي عدالت و بدي ظلم توسط آن صورت مي -يابد ميطور مستقل و با روش تجريدي احكام رياضي و متافيزيكي را در  به) 1  
  گيرد. با حفظ هويت علمي خود، وظيفۀ تدبير اجتماعي را برعهده مي -شناسد هاي طبيعي را مي كمك حس و با روش تجربي، هستي به) 2  
  كند. هاي ارزشي و فعاليت تدبيري حل مي شناسي را براي داوري مشكلات جامعه -پردازد ها مي ي كه به شناخت هستيا قوه) 3  
  گشايد. هاي طبيعي مي هاي اجتماعي و انساني را با پديده راز تفاوت پديده -شناسد اي است كه بايد و نبايدها و احكام ارزشي را مي قوه) 4  

  ۷تا انتهای درس  ۴درس :  ۱ یشناس جامعه    ۴تا انتهای درس  ۱ درس:  یجهان نظام یشناس جامعه
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  ترتيب هر عبارت مربوط به كدام بخش از جدول است؟ به -۲۰۷ 
   سوي نظام مطلوب توصيه جهت گذار از نظام موجود به  
   تأثير فعال ذهن و عقل انسان در جريان شناخت  
   شناخت رفتارهاي معنادار  
    ديگري از معرفت و عقلانيت براي شناختبه رسميت شناختن سطوح  
  د - ه -و -ج) 4  د -الف -ج -و) 3  ب -الف -د -و) 2  الف -د -ه -) ب1  
شناسي انتقادي چيست؟ عقلانيت سطح اول به چه معناست و كدام گروه جهان عيني و طبيعـي را مـادهٔ خـامي در  ترتيب مشكل جامعه به -۲۰۸

  ند؟دان هاي اجتماعي انسان مي معرض برداشت
هـاي  بيني و ارزش عقلانيتي كه از جهان -ماند مي از نشان دادن معيار و ميزاني فراتر از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان و معتبر براي همگان، باز) 1  

  دانند. تر از جهان ذهني و طبيعي مي گروهي كه جهان فرهنگ را مهم -كلان دفاع نمايد
گروهي كه جهان  -كند عقلانيتي كه از نسبيت فرهنگي جلوگيري مي -كند رهيز ميپعلمي به شناخت تجربي  در روش خود از محدود كردن شناخت) 2  

  دانند. ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ جامعه مي
عقلانيتي  -كند وجو مي جستتواند داوري ارزشي و هنجاري داشته باشد،  با فراتر رفتن از محدودهٔ علوم تجربي و ابزاري سطوح ديگري از علم را كه مي) 3  

گروهي كه بين علـوم طبيعـي و انسـاني و اجتمـاعي  -سازي، سازماندهي و مديريت اجتماعي بپردازد هاي فرهنگي به نظام كه بر اساس عقايد و ارزش
  تفاوتي قائل نيستند.

 -كنـد كـه از ناكـامي در ادعاهـاي جهـاني جلـوگيري ميعقلانيتي  -شناسد عنوان ابزار مستقل معرفتي به رسميت نمي عقل را چون حس و تجربه به) 4  
  د.نكن گروهي كه جهان عيني را به جهان طبيعت محدود مي

  ترتيب هريك از موارد زير مربوط به كدام اشكال استعمار است؟ به -۲۰۹
   المللي استفاده از نهادها و ساختارهاي اقتصادي و سياسي بين / شورهاي مسـتعمرهاستفاده از مجريان بومي و داخلي ك  /  پيشـرفت در

  گران پنهان و مجريان آشكار  استعمار / هاي فرهنگي و علمي  ها و ظرفيت استفاده از ابزار /  زمينۀ اقتصاد صنعتي و دريانوردي
  استعمار نو -تعماراس -استعمار فرانو -استعمار فرانو -استعمار) 2  استعمار فرانو -استعمار -استعمار فرانو -استعمار -) استعمار نو1  
  استعمار نو -استعمار فرانو -استعمار -استعمار نو -استعمار نو) 4  استعمار نو -استعمار فرانو -استعمار -استعمار فرانو -استعمار فرانو) 3  
  است؟ نادرست ،هاي جهاني اسلام كدام گزينه دربارهٔ عقايد و ارزش -۲۱۰
  داراي فطرتي الهي و كرامتي ذاتي و خليفۀ خداوند در زمين است. ،عهد، مسئولانسان در ديدگاه اسلام، موجودي مختار، مت) 1  
داند و پيروزي مستضعفان بر مستكبران و حاكميت آيين و دين حـق را بـه همـۀ  اسلام، جامعۀ اسلامي را موظف به تلاش براي آزادي مستضعفان مي) 2  

  دهد. بشريت نويد مي
ي، مسئول آباد كردن اين جهان و موظف به پرهيز از فساد در خشـكي و دريـا اسـت؛ قلـب در فرهنـگ اسـلام، انسان بر اساس مشيت و خواست اله) 3  

  ترين مخلوق خداوند است. زيباترين و محبوب
اكميـت مانع شدن از چرخش ثروت در دست اغنيا و بـراي آزادسـازي مستضـعفان از ح ،پيامبران براي برانگيختن عقل آدميان، اجراي عدالت و قسط) 4  

  اند. مستكبران، مبعوث شده
  كدامند؟ »ج«و  »ب«، »الف«هاي  ترتيب مصداق به -۲۱۱

  پيامد  پديدهٔ تاريخي
  الفقدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي

طور كامل هاي فرهنگ اسلامي به آشكار نشدن ظرفيت  ب
  ج  تلاش عالمان مسلمان

  غنا و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي -اي خلافت رفتار قومي و قبيله -هاي ديني ش مفاهيم و ارزشهاي مهاجم به استفاده از پوش ناگزير ساختن قدرت) 1  
  اسلامي فرهنگ در مهاجمان جذب و هضم - عثماني و مغولان مانند هايي قدرت غلبۀ - اي قبيله و قومي مناسبات چارچوب در اسلامي جامعۀ اقتدار به بخشيدن سازمان) 2  
عبـور  -اي هايي مانند مغولان و سلجوقيان با عادات تـاريخي و فرهنـگ قـومي و قبيلـه غلبۀ قدرت -مهاجم بيگانه درون خودهاي  هضم و جذب گروه) 3  

  عقايد اسلامي از مرزهاي جغرافيايي و سياسي جوامع مختلف
  اي اقتدار اسلامي در چارچوب مناسبات قومي و قبيله سازمان بخشيدن به - هاي سياسي عملكرد قدرت - هاي سياسي حاضر در مناطق اسلامي تأثير اسلام بر قدرت) 4  
  قومي با استبداد استعماري چيست؟ -تفاوت راهبردي استبداد تاريخي -۲۱۲
اي جـز حفـظ  دليل عمل در سايۀ قدرت و سلطۀ جهان غرب در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غـرب چـاره استبداد استعماري به) 1  

  ي ندارد.مظاهر فرهنگ اسلام
  اي خارج از جهان اسلام نداشت. رغم هويت اسلامي خود، عقبه استبداد قومي به) 2  
  كرد پوشش ديني خود را حفظ كند.  گزيد و تلاش مي استبداد قومي از رويارويي مستقيم با حضور قوي و توانمند فرهنگ اسلامي دوري مي) 3  
  اي داشت. تر ريشه در مناسبات قومي و قبيلهقدرت سياسي جوامع اسلامي بعد از استعمار، بيش) 4  
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  به ترتيب هر عبارت مربوط به كدام ويژگي فرهنگ مطلوب جهاني است؟ -۲۱۳
   هاي مختلف داشته باشد. تواند معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش فرهنگي كه نمي  
   ي را تعريف كند.ها و عقايد خود يك نظام جهان تواند بر مبناي ارزش فرهنگي كه نمي  
   سازد. هايي، انسانيت را به بحران روحي و رواني گرفتار مي بسط و گسترش چنين فرهنگ  
   سازد. از بين بردن قدرت مقاومت يك فرهنگ، زمينۀ نفوذ و تسلط فرهنگ بيگانگان را فراهم مي  
  ليتمسئو -معنويت -عقلانيت سطح دوم -حقيقت) 2  معنويت -آزادي -عدالت -) حقيقت1 
  حقيقت -عدم معنويت -مسئوليت -عقلانيت سطح اول) 4  مسئوليت -آزادي -عقلانيت سطح اول -عقلانيت سطح دوم) 3  
  ترتيب هر عبارت اشاره به كدام نوع از فرهنگ دارد؟ به -۲۱۴
   هاي مطابق با نيازهاي فطري ها، هنجارها و رفتار عقايد، ارزش  / دي خاصها متوجه به نژا ها و ارزش آرمان  / هاي مطابق با  عقايد و ارزش

   حق و هنجارها و رفتارهاي مخالف با حق
  فرهنگ سلطه -صهيونيسم -) فرهنگ حق1 
  فرهنگ ناحق -فرهنگ قطبي -فرهنگ فطري) 2  
  فرهنگ استكبار -گونۀ اول فرهنگ در حال جهاني شدن -گونۀ دوم فرهنگ در حال جهاني شدن) 3  
  مدينۀ فاسقه -صهيونيسم -فرهنگ حق) 4  
  ، درست است؟»كنند گروهي كه جهان عيني را به طبيعت محدود مي«و » متفكران مسلمان«ترتيب كدام گزينه دربارهٔ  به -۲۱۵
هـا جهـان عينـي را  آن -كنند و معتقد به پيوند بين جهان عيني و انسـاني هسـتند ها جهان عيني را به جهان طبيعت و فوق طبيعت تقسيم مي آن) 1  

  دانند. دانند و ذهن افراد را داراي هويت معنوي مي از جهان ذهني و فرهنگي مي تر مهم
اين گروه جهان طبيعت را در برابر  -اي قائل هستند دانند و براي جامعه و فرهنگ نيز جايگاه ويژه ها ادراك و آگاهي را محدود به حيات انساني نمي آن) 2  

  گويند. ن ميدهند و از سه جهان سخ جهان انساني قرار مي
ها جهان طبيعت بخشي از جهان  نزد آن -كنند ها از مفاهيم ديني و تكويني با عناويني مانند دنيا و آخرت، شهادت و غيب، ملك و ملكوت، ياد مي آن) 3  

  دانند. عيني و تكويني است و جهان عيني را محدود به جهان طبيعت نمي
هـا ذهـن افـراد و فرهنـگ  آن -گيرنـد دانند و جهان فردي اشخاص را ناديده مـي در تعامل با يكديگر مي ها هر دو جهان فرهنگي و عيني را مهم و آن) 4  

  دانند و بين علوم طبيعي و انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قائل نيستند. جامعه را داراي هويت مادي مي

 
 ؟نيستدلال سازگار كدام گزينه با نظر ارسطو، دربارهٔ است -۲۱۶
  گيرد و فعاليتي طبيعي است. ) از ذات آدمي سرچشمه مي2  فرايند استدلال وظيفۀ منطق است. ) كشف عوامل مؤثر بر1  
  ) شرط استدلال كردن، آگاهي است نه دانستن منطق.4  ) ابزار طبيعي ذهن آدمي براي كشف مجهولات است.3  
  وجه باشد؟ م و خصوص منعمو نبايدچرا نسبت معرِّف با معرَّف  -۲۱۷
  ) چون شرط جامعيت و مانعيت رعايت نشده است.2  شود. ف مي) زيرا در اين حالت، تعريف اعم از معر1َّ  
  .تر از معرَّف نخواهد بود ) چون در اين حالت، معرِّف روشن4  ) زيرا تعريف فاقد مفهوم دروني معرَّف خواهد بود.3  
  ر است، ممكن است ...............وقتي تعريف منطقي يك مفهوم دشوا -۲۱۸
  ) آن مفهوم فاقد مفاهيم دروني باشد.2  نظر باشد. ) دربارهٔ ذاتيات آن مفهوم اختلاف1  
  ) مفهومي بديهي و غيرقابل تعريف باشد.4  ) مفهوم فاقد جامعيت يا مانعيت باشد.3  
 منظور چيست؟» شود منطبق ميفقط بر يك مصداق و يك فرد خارجي «گوييم يك مفهوم  وقتي در منطق مي -۲۱۹
  مصداقي بودن، فرض مصاديق متعدد برايش محال است. دليل تك ) به2  واقع يك مفهوم جزئي است كه يك مصداق بيشتر ندارد. ) در1  
  شود برايش فرض كرد. ) اگر كلي باشد، مصاديق متعددي مي4  است.» پروردگار يكتا«) از نظر كلي يا جزئي بودن، مانند مفهوم 3  
  وجه داشته باشند، كدام گزينه درست خواهد بود؟ نسبت عموم و خصوص من» ب«و » الف«اگر دو مفهوم  -۲۲۰
  كدام مفهومِ دروني ديگري نيست. ) هيچ2  است.» الف«عارض بر مفهوم » ب«) مفهوم 1  
  ) هر دو مفهوم از جهتي جزئي هستند.4    تر نيست. ) هيچ كدام از ديگري عام3  
  ذاتي مفهوم الف باشند، كدام گزينه قطعاً درست خواهد بود؟» ج«و » ب« اگر مفاهيم -۲۲۱
  عموم و خصوص مطلق نيست. » ج«و » ب«) نسبت دو مفهوم 2  گاهي تباين و گاهي تساوي است.» ب«و » ج«) نسبت 1  
  وجه است. خصوص من عموم و» ج«يا » ب«، با »الف«) نسبت 4  تر نيست. هرچه باشد، الف مفهوم عام» ج«با » الف«) نسبت 3  
  .اند شناسايي قابل قانون مفهوم بطن ............... در ............... و اصل فلسفي دو -۲۲۲
  طبيعت بودن شناخت قابل -تجربي روش ) درستي2  عليت -طبيعت كردن عمل ) يكسان1  
  عليت -جهان داشتن ) واقعيت4   طبيعت بودن شناخت قابل -جهان داشتن ) واقعيت3  

 

 

  ۳تا انتهای درس  ۱: درس  منطق    تا ابتدای شهید راه حکمت ۲و بخش  ۱: بخش  فلسفه    ۳تا انتهای فصل  ۱: فصل  اسلامی فلسفه
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  ؟ندارد فلسفي بررسي به نياز گزينه كدام -۲۲۳
  كند. عمل اخلاقي تواند نمي ندارد، باور راستگويي به كه ) كسي1  
  كرد. بررسي را اجتماعي نهادهاي كار افراد، نيت جاي به بايد جامعه شناخت ) در2  
  شود. مي اجرا مختلفي هاي شكل به مختلف، كشورهاي در اكثريت، نظر ) حاكميت3ِ  
  بگيرد. عهده بر را اعمالش مسئوليت بايد هركس است؛ زيرا اعدام قتلي هر ) مجازات4  
  .دگردمي ............... مطرحدر مورد حقيقت ذهن انسان و قواعد آن در شناخت عالم خارج در  بحث -۲۲۴
  ) علوم تجربي4  ) فلسفه3  ) هنر2  شناسي ) روان1  
  دارد؟» مهد تفكر فلسفي«ارتباط كمتري با  گزينه از منظر تاريخ فلسفه كدام -۲۲۵
  ) آناكسيمندر4  فلسفي ) نخستين مدارس3  زمين مشرق ) اديان2  ) ايونيا1  
  بود؟ چه سوفسطائيان ظهور اجتماعي زمينه -۲۲۶
  ماهرانه پردازي ) سخن4  ثروت و مال ) خواست3  انديشمندان دانا ) نبود2   تفكرات فلسفي ) تعدد1  
 است؟  نادرستمورد فطرت ثاني كدام گزينه در  -۲۲۷
 انگيزد. ) آدمي را به پرسش دربارهٔ حقيقت وجود برمي2  كند.  ) انسان را به حقيقت وجودش نزديك مي1  
 شود.  ريختن حساب سود و زيان مي هم تدريج موجب حيرت و به ) به4  اعتنايي مردم عامي به آن باعث كاهش ارزش آن نيست.  ) بي3  
  ؟دهد نميرا مورد ترديد قرار » واقعيت مستقل از ذهن«صل كدام گزينه ا -۲۲۸
  شود و نه شناخته. ) موجود ممكن است ديده و شناخته شود و لاوجود هرگز نه ديده مي1  
  آيند نه چيزي بيشتر. توانيم بگوييم كه اشياء چگونه به نظر ما مي ) ما حداكثر فقط مي2  
  چه هست و مقياس نيستي آنچه نيست.چيز است، مقياس هستي آن ) آدمي مقياس همه3  
  چيز وجود ندارد؛ ثانياً به فرض وجود، براي انسان شناختني نيست. ) اولاً هيچ4  
  ؟شود نميدر آثار كدام شخص اثري از فلسفۀ اشراق ديده  -۲۲۹
  ) فخرالدين رازي4  الدين سهروردي ) شهاب3  ) ميرداماد2  ) خواجه نصيرالدين طوسي1  
 در اواخر قرون وسطي ...............توان گفت  مي -۲۳۰
 نداشتند. آشنايي با افكار و نظرات ارسطو ) فيلسوفان مسيحي 2  رشد شكل گرفت.  سينا و ابن ) اصالت عقل اروپاييان متأثر از ابن1  
  ) زمينه براي اصالت عقل در عصر جديد وجود داشت. 4  ) فكر نوافلاطوني توسط آگوستين گسترش يافت.3  
 ؟ نداردحكما معتقدند كه شكاك واقعي وجود  چرا -۲۳۱
  وشتم اقدامي نكند. كس نيست كه در مقابل گرسنگي يا ضرب ) چون هيچ2  ) زيرا اصل واقعيت مستقل از ذهن نه اثبات شدني است نه انكار شدني. 1  
 متناقض با شكاكيت است.  ،اختخاطر اينكه يقين در شن ) به4  دليل اينكه شكاكيت مرز جدايي فلسفه از سفسطه است.  ) به3  
 .............. . اش را ممنوع دانست، مثل اين است كه معتقد باشيم اي امر كرد اما نتيجه توان به مقدمه مي اگر معتقد باشيم -۲۳۲
 ) صورت فلسفۀ اسلامي از فلسفه يونان گرفته شده؛ اما محتوا در متن خود اسلام است. 1  
 لسفي را به زبان ديگري مطرح كرده؛ اما محتوا فلسفي است. ) دين مباحث و موضوعات ف2  
 افق است؛ اما تفكر از واجبات شرعي نيست.  شناسي اسلامي با معرفت فلسفي هم ) جهان3  
 تنهايي كافي نيست.  ) براي فهم فلسفۀ اسلامي بايد فلسفۀ يونان را فهميد؛ اما اين كار به4  
  درستي مطرح شده است؟ ماهيت بهدر كدام گزينه، مغايرت وجود و  -۲۳۳
  شود. ) زيادت وجود بر ماهيت يعني وجود در ذهن بر ماهيت حمل مي2  ، مفهوم هستي جزئي از مفهوم اسب است.»اسب هست«) در قضيۀ 1  
  الباري ماهيت ندارند. عدمي مانند شريك ) بر اساس مغايرت وجود و ماهيت، مفاهيم4  شود. ) هر واقعيت يگانه، در جهان خارج به دو بخش وجود و ماهيت تقسيم مي3  
  است؟» امكان«در كدام گزينه مادهٔ قضيه  -۲۳۴
  ) سيمرغ مادي است.4  ) كوه طلا، كوه طلاست.3  الوجود است.  ) كوه طلا ممكن2  الوجود مادي است. ) ممكن1  
باشـد، در  »ب«مصداقي از » ج«باشد. اگر  اعم »ب«اخص و  »الف«نحوي كه  عموم و خصوص مطلق است؛ به» ب«و » الف«نسبت دو مفهوم  -۲۳۵

  است؟» امتناع«كدام گزينه مادهٔ قضيه 
  ) ج غير ب نيست. 4  ) ج غير ب است.3  ) ج غير الف نيست.2  ) ج غير الف است.1  

  
  بپردازند؟اي به توصيف و تبيين علمي رفتار انسان   كنند تا اندازه شناسان چگونه سعي مي ن روا -۲۳۶
  هاي آزمايشگاهي ) با بررسي جزئيات رفتار از طريق روش2  هاي علمي ) با بررسي دقيق و با استفاده از آخرين روش1  
  هاي علمي دانشمندان گذشته  ) با استفاده از يافته4  هاي عقلي گيري هاي منطقي و نتيجه ) با استفاده از روش3  

  

   ۱ فصل:  یشناس روان
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  هاي تحقيق است؟ روش يك از ترتيب از معايب كدام به» روي رفتارگر  كنترل آزمايشعدم «و » وجود مشكلات تفسيري« -۲۳۷
  طبيعي هٔمشاهد -) آزمايشي4  همبستگي -) آزمايشي3  مشاهده طبيعي -) همبستگي2  آزمايشي -) همبستگي1  
  ؟نيستدرست » شناسان روان«يك از عبارات زير دربارهٔ  كدام -۲۳۸
  نحو مؤثري كنار بيايند. كنند تا با مشكلاتشان به ) به مردم كمك مي2    كنند. ) مشكلات مردم را تحليل مي1  
  توان در دو حوزهٔ تحقيق و درمان خلاصه كرد. ها را مي ) فعاليت آن4  كنند. شناختي تحقيق مي هاي روان ) در زمينۀ پديده3  
  ارد؟شناسي علمي چيست؟ اين هدف در معرض چه آسيبي قرار د اولين هدف در روان -۲۳۹
  عدم رعايت ملاحظات اخلاقي و انساني -شناختي هاي روان پذير و تجربي از پديده آزمون ) توصيف1  
  هاي شخصي  داوري ها و پيش تأثيرپذيري از ارزش -شناختي هاي روان ) تبيين دقيق علت پديده2  
  هاي شخصي  داوري ها و پيش تأثيرپذيري از ارزش -شناختي هاي روان پذير و تجربي از پديده آزمون ) توصيف3  
  عدم رعايت ملاحظات اخلاقي و انساني -شناختي هاي روان ) تبيين دقيق علت پديده4  
  ؟نيست، »پذيري را در حداكثر آن مورد توجه قرار داد توان آزمون هايي كه مي ويژگي«كدام عبارت مربوط به  -۲۴۰
  هاي منظم با روش تجربي آوري داده جمع) 2  ) شناسايي و به حداقل رساندن متغيرهاي تأثيرگذار1  
  ) رسيدن به نتايج مشابه در آزمايشات مكرر4  هاي موردنظر ي از پديده) ارائۀ تعريف دقيق و كم3ّ  
  گيرد؟ در كدام رويكرد مورد بررسي قرار مي» هاي پدر و مادر ناقل بسياري از صفات رفتاري كودكان هستند ژن«   اين فرضيه كه -۲۴۱
  گرايي ن ) انسا4  كاوي ) روان3  ) رفتاري2  ناختيش ) زيست1  
  باشد؟ مي» تحقيق«در حوزهٔ  ،شده يك از مشاغل مطرح كدام -۲۴۲
  ) دستيار بهداشت رواني4  ) مشاورهٔ تحصيلي3  ) مدير پرسنلي2  ) مددكاري1  
  ، متغير مستقل كدام است؟»شود آموزش حفظ حريم خصوصي به كودكان سنين دبستان باعث بهبود آگاهي جنسي آنان مي«در فرضيۀ  -۲۴۳
  ) آموزش حفظ حريم خصوصي4  ) آگاهي جنسي3  ) كودكان سنين دبستان2  ) حريم خصوصي1  
  منظور رسيدن به اين هدف است؟ چيست؟ و تحقيق دربارهٔ كدام فرضيه به» تحقيقات بنيادي«هدف اصلي در  -۲۴۴
  احل رمزگرداني، نگهداري و بازيابي است.حافظه داراي مر  -) گسترش و افزايش دانش در پديدهٔ موردنظر1  
  آموزان، بايد يادگيري را در آنان تعميق بخشيم. دانش ۀبراي بهبود عملكرد حافظ -) گسترش و افزايش دانش در پديدهٔ موردنظر2  
  حافظه داراي مراحل رمزگرداني، نگهداري و بازيابي است. -شناسي هاي روان ) استفادهٔ عملي از يافته3  
  بايد يادگيري را در آنان تعميق بخشيم. ،آموزان دانش ۀبراي بهبود عملكرد حافظ -شناسي هاي روان ادهٔ عملي از يافته) استف4  
آوري اطلاعـات و تأييـد و يـا رد فرضـيه  كند و سپس بـه جمـع ارائه مي همحقق يك فرضي«هاي ارائۀ نظريه  يك از روش ترتيب در كدام به -۲۴۵

  ؟»كند. آوري كرده و سپس نظريه و يا تئوري خود را مطرح مي ها را با روش تجربي جمع داده « و در كدام روش» پردازد. مي
  قياس -) قياس4  استقراء -) قياس3  قياس -) استقراء2  استقراء -) استقراء1  
  درستي بيان شده است؟ و دو نمونه از آن به» هاي دفاعي مكانيسم«در كدام گزينه تعريف  -۲۴۶
  سركوبي و انكار -دهد تا اضطراب خود را كاهش دهد صورت ناخودآگاه انجام مي به) روشي كه فرد 1  
  هاي كلامي و رؤياها لغزش -دهد تا اضطراب خود را كاهش دهد صورت ناخودآگاه انجام مي ) روشي كه فرد به2  
  و انكارسركوبي  -آمده سازگار شود دهد تا با شرايط پيش صورت آگاهانه انجام مي ) روشي كه فرد به3  
  هاي كلامي و رؤياها لغزش -آمده سازگار شود دهد تا با شرايط پيش صورت آگاهانه انجام مي ) روشي كه فرد به4  
  بيان شده است؟ نادرستكدام رويكرد جبرگرا است؟ و در كدام گزينه علت جبرگرا بودن آن  -۲۴۷
  دهد. آگاهي، ذهن، تجربه و هيجانات را مورد غفلت قرار مي -) رفتاري1  
  داند. گيري عوامل صرفاً محيطي مي رفتار را ناشي از شكل -) رفتاري2  
  گيرد. وسيلۀ تجارب دوران كودكي شكل مي وسيلۀ نيروهاي ذاتي تعيين شده و رفتار بزرگسال نيز به رفتار كودك به -كاوي ) روان3  
  و عوامل محيطي را بيش از حد ناچيز و ناممكن شمرده است. هاي زيستي ارائه شده است كه نقش ارادهٔ آزاد اساس مدل بر -كاوي ) روان4  
آموزان مدارس پسرانه را كـه داراي هـوش متوسـط  تعداد محدودي از دانش» اثر خلاقيت بر حل مسئله«شناسي براي بررسي  محقق روان -۲۴۸

آموزان بتوانند با كمك آموزش راهكارهـاي  شطراحي كرد كه در آن يك گروه از دان يبودند، انتخاب و به دو گروه تقسيم كرد. سپس آزمايش
  اند؟ مسائل را حل كنند. در اين آزمايش كدام متغيرها كنترل شده ،خلاقانه

  آموزان ) خلاقيت و تعداد دانش4  ) هوش و جنسيت3  ) هوش و خلاقيت2  آموزان ) جنسيت و تعداد دانش1  
  تر است؟ تحقيقي مناسب هاي يك از روش كدام ،هاي زير ترتيب براي بررسي فرضيه به -۲۴۹
  هاي دروني با پيشرفت تحصيلي رابطه دارد. الف) داشتن انگيزه  
  شود. ب) تحقير كردن كودكان موجب از بين رفتن اعتماد به نفس در آنان مي  
  كنند. سالگي با جملات كوتاه صحبت ميدو ج) كودكان در سن  
  همبستگي - مشاهده - ) آزمايشي4  مشاهده - همبستگي - ) همبستگي3  مشاهده - آزمايشي - ) همبستگي2  همبستگي - آزمايشي - ) آزمايشي1  
  در كدام گزينه فعاليت دانشمندان موضوع مشتركي دارد؟ -۲۵۰
  جان بالبي -پل بروكا -) هانس سليه2    هارلو -لشليكارل  -) لورنز1  
  جان بالبي -هارلو -) آندرسون4  جان بالبي -آبراهام مازلو -) كارل راجرز3  
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